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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Καψώνια και προβλήματα διαβίωσης των νεοσυλλέκτων στο  Κέντρο Εκπαίδευσης 
Ειδικών Δυνάμεων 
 

Οι φαντάροι της νέας σειράς 2023 ΣΤ΄/ ΕΣΣΟ στο Κέντρο Εκπαίδευσης Ειδικών 

Δυνάμεων (ΚΕΕΔ) στη Νέα Πέραμο Αττικής με επιστολή τους διαμαρτύρονται για τις 

συνθήκες διαβίωσης, αλλά και για τα έξοδα που είναι αναγκασμένοι να καταβάλουν από 

την πρώτη μέρα. 

Πιο συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται για την ποσότητα του φαγητού, για το γεγονός ότι δεν 

φτάνει για όλους παρά την υποχρέωση της υπηρεσίας για την επαρκή σίτισή τους. 

Αποτέλεσμα αυτού είναι οι νεοσύλλεκτοι, που δεν έχουν να ξοδέψουν χρήματα στο Κ.Ψ.Μ. 

- ψησταριά που λειτουργεί εντός της μονάδας, να μένουν νηστικοί.  

Ακόμη τονίζουν ότι οι συνθήκες υγιεινής είναι επικίνδυνες, αφού οι δίσκοι του φαγητού 

δεν είναι επαρκώς πλυμένοι, αφού τα απορρυπαντικά είναι με το σταγονόμετρο και 

αραιώνονται για να υπάρξει οικονομία στην κατανάλωσή τους. Το παραπάνω γεγονός δεν 

είναι άσχετο με τις τροφικές δηλητηριάσεις που παρουσιάστηκαν. 

Επιπλέον οι περισσότερες τουαλέτες είναι βουλωμένες και από αυτές που λειτουργούν, 

αντιστοιχούν 2-3 τουαλέτες για 2 διμοιρίες, δηλαδή για δεκάδες άτομα. Η χλωρίνη και τα 

σαπούνια που είναι απαραίτητα για την υγιεινή και την καθαριότητα είναι ανύπαρκτα, ενώ 

δεν υπάρχει ζεστό νερό στις ντουζιέρες. Το στρατόπεδο δεν διαθέτει καν πλυντήρια 

ρούχων, ούτε τα απαραίτητα απορρυπαντικά για να πλένονται τα ρούχα.  

Ακόμη είναι αναγκασμένοι να πληρώνουν ακόμα και για τις φωτογραφίες της 

στρατιωτικής τους ταυτότητας, την αγορά πόσιμου νερού, το ράψιμο της παραλλαγής. 

Επιβαρύνονται ακόμα και τα εισιτήρια του λεωφορείου στις εξόδους τους. 

Οι στρατιώτες αναφέρουν πως υπάρχουν ελλείψεις τόσο σε υγειονομικό προσωπικό όσο 

και σε φάρμακα στο ιατρείο της μονάδας. 

Στην επιστολή τους επίσης διαμαρτύρονται για τα καψόνια και για υβριστικές 

συμπεριφορές απαράδεκτες από ορισμένα μόνιμα στελέχη, καθώς και για τα ρατσιστικά 

συνθήματα που αναφωνούνται στο στρατόπεδο, με στόχο να αναπαράγουν το μίσος 

απέναντι σε άλλους λαούς.  

Οι νεοσύλλεκτοι φαντάροι δικαίως απαιτούν από την κυβέρνηση, να καλύψει άμεσα τις 

ανάγκες τους στο στρατόπεδο και να σταματήσουν τώρα τα καψόνια. Η παραπάνω 

απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση επιβεβαιώνει σε μια ακόμη περίπτωση, πως όταν 

πρόκειται για πολεμικούς εξοπλισμούς του ΝΑΤΟ η κυβέρνηση μοιράζει απλόχερα 

δισεκατομμύρια ενώ την ίδια στιγμή το επίπεδο διαβίωσης των νέων στρατευμένων στα 

στρατόπεδα γυρίζει δεκαετίες πίσω και παράλληλα οι στρατευμένοι και οι οικογένειές τους 

επιβαρύνονται και το κόστος της θητείας τους. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση στο Κέντρο Εκπαίδευσης 

Ειδικών Δυνάμεων για: 

- Να σταματήσουν επιτέλους τα απαράδεκτα ρατσιστικά και εθνικιστικά συνθήματα. 

- Να εξασφαλιστούν επαρκείς  ποσότητες φαγητού καθώς και δωρεάν πόσιμο νερό, για 

τους φαντάρους και όλο το προσωπικό του Κέντρου Εκπαίδευσης. 

- Να χορηγηθούν επαρκής ποσότητες ειδών υγιεινής και καθαριότητας καθώς και να 

επισκευαστούν άμεσα όλες οι τουαλέτες. 

- Να εξασφαλιστεί η δωρεάν μετακίνηση των φαντάρων από και προς το Κέντρο 

Εκπαίδευσης. 

- Να εξασφαλιστούν δωρεάν όλα τα αναλώσιμα υλικά, όπως π.χ. σήματα, φωτογραφίες 

κ.λ.π. των νεοσυλλέκτων και να χορηγηθεί δωρεάν επαρκής ρουχισμός. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Τσοκάνης Χρήστος 

Παφίλης Θανάσης 




